

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Prov. 30 trim. Un. y Estran. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid, ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administración, calle del Rubio, número 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVIII. NUM. 2860 DE LA MAÑANA

MADRID, MIERCOLES 29 DE NOVIEMBRE DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer publicó los reales decretos siguientes:

Nombrando vocal del consejo de Sanidad del reino en la vacante que resulta por fallecimiento del brigadier de la armada D. Francisco Nuñez Gaona, á D. José Sotelo y Gardoqui.

Nombrando ministro togado del tribunal supremo de Guerra y Marina en la vacante por pase al tribunal supremo de Justicia de D. Rafael Liminiana, á D. Pedro Gudal, presidente de sala de la audiencia de Madrid.

Nombrando á D. Rafael Liminiana para la plaza de ministro que por fallecimiento de D. Joaquín Melchor y Pinazo, resulta vacante en el tribunal supremo de Justicia.

Nombrando á D. Benito Posada Herrera, magistrado mas antiguo de la audiencia de Madrid y regente que ha sido de la de Cáceres, para la plaza de presidente de sala, que por pase á otro destino de D. Pedro Gudal, resulta vacante en el mismo tribunal.

Nombrando á D. Miguel Zorrilla, fiscal de Hacienda, para la plaza de magistrado que resulta vacante en la audiencia de Madrid.

Nombrando fiscal especial de Hacienda de la audiencia de Madrid, á don Saturnino Alvarez Bugallá, jefe de sección de la dirección del registro de la Propiedad y fiscal que ha sido de imprenta.

Y nombrando director general de Estancadas á D. Esteban Martínez, que lo es de contabilidad de Hacienda pública.

De la mayor parte de estos nombramientos, como podrán recordar nuestros lectores, habíamos dado anticipada cuenta en LA CORRESPONDENCIA.

Durante la cuarta semana del mes anterior ingresaron en la Caja general de D. pósitos 145.996 036 escudos 979 milésimas, y se devolvieron 4.271.453 132. El saldo que en fin de dicha semana quedó en la caja por depósitos en metálico, ascendía á la suma de 145.518.712 192.

Segun los telegramas oficiales recibidos en Madrid, ayer llovió en Badajoz, Cáceres, Ciudad Real, Cuenca, Salamanca, Valladolid y Zamora.

Mañana jueves se abre el pago de los haberes correspondientes en la presente mensualidad á las clases activa y pasiva que cobran por la tesorería central de esta provincia.

El día 25, en el hospital general de Valencia, falleció un monaguillo de la parroquia de San Miguel á consecuencia de haberle caído encima desde el alfiler un gran libro de rezos, dejándole reventado.

Parece que una compañía catalana trata de arrendar el teatro Principal de Valencia en el próximo año ó único.

En Valencia jugaban hace tres dias dos niños, uno de diez y otro de doce años, y armaron disputa por un lance de juego. El mas pequeño, al ser abofeteado por el mayor, sacó una navajita e hirió á su aporreador, con tan mala suerte, que el niño y el mayor habrán muerto.

En otro lugar de LA CORRESPONDENCIA verán nuestros lectores anunciado el *Almanaque enciclopédico Español* debido al ingenio y laboriosidad de nuestro malogrado amigo y compañero de redacción D. Manuel Torrijos. Este libro que cuenta algun tiempo de existencia y del que cada año se vende un sin número de ejemplares, es muy útil é interesante á todas las clases de la sociedad, pues comprende los almanques del cristiano, del eclesiástico, higiénico, de la buena educación, de los alcaldes, secretarios de ayuntamiento y jueces de paz, del labrador, ganadero, hortelano y jardinero, del negociante, del viajero, parlamentario, del empleado, del militar y de las tertulias.

Una persona, cuyos caritativos y piadosos sentimientos nos son conocidos, despues de haber contribuido al alivio de los menesterosos durante la terrible crisis por que ha atravesado esta corte, celebrará el 1.º de diciembre próximo en la iglesia parroquial de San Marcos, á cuya feligresía pertenece, una solemne función en acción de gracias por habersela librado con toda su familia y dependientes del terrible azote que tantos estragos ha ocasionado en Madrid. A las diez se cantará una solemne misa con manifesto y sermón que dirá el reputado orador Sr. D. Gerónimo Llorente, capellán de número de la parroquia de San Sebastian.

En algunos departamentos de Francia están sufriendo las gallinas una enfermedad contagiosa que causa grandes estragos. Es una especie de cólera cuya causa se desconoce, como tambien el remedio. Las gallinas que son atacadas mueren en algunas horas.

Dicen de París que dentro de pocos dias anunciará el *Moniteur* que el príncipe Napoleón volverá á tomar en breve la presidencia de la comision internacional para la esposicion universal de 1867.

Un despacho telegráfico puesto en Sattara (India inglesa) el 14 de este mes, ha llegado á Londres el 15. La noticia ha recorrido, por consiguiente, el inmenso trayecto al través de Asia y Europa en 24 horas.

El gobierno italiano ha nombrado á ingeniero comendador Giordano, comisario régio para la esposicion internacional de París en 1867.

La empresa nominada *Credito al trabajo* de que acaba de ocuparse una gran parte de la prensa de Madrid, es una sociedad que forman los mismos industriales y obreros de toda clase, con el patrocinio de las personas cuyos nombres congoce el público.

Calificada mas por su espíritu que por su forma como empresa de socorros, ha obtenido, segun manifestamos en nuestro número del martes 21, la sanción, el elogio mas cumplido que pueda darse, por parte de las juntas municipal y provincial de beneficencia, gobierno de la provincia y últimamente de la dirección general de beneficencia.

Sometido hoy el asunto á informe de la seccion de gobernación y fomento del Consejo de Estado, tenemos entendido que la totalidad de sus vocales se hallan animados del mayor espíritu en favor de la citada empresa y dispuestos á darle un favorable dictamen.

Sacar el *Credito al trabajo* de la condición de empresa de socorros, fuera quizá hacer imposible su realizacion y defraudar las esperanzas de una gran parte de los obreros de Madrid que han acogido la idea con entusiasmo.

La comunidad de religiosas Gerónimas de esta corte, celebra una solemne novena á su patrono titular la Inmaculada Concepcion. Esta función que dará

principio mañana jueves y será costeada por los pocos recursos con que cuentan las religiosas, con las limosnas que dan los fieles.

Todos los dias de la novena oficiará el coro la comunidad, cantando en la misa varios motetes y letanía á la Virgen. Predicarán alternando los señores don Patricio Páramo y D. Pedro Palomeque. Desde el día 7 á las tres de la tarde hasta puesto el sol del siguiente, en que termina la novena se gana jubileo plenísimo, visitando la indicada iglesia.

Las autoridades de Jamaica han presado muchos extranjeros acusados de complicidad con los negros insurrectos. Entre los presos hay algunos partidarios de Salnavé, jefe de la revolucion de Haití, y los generales Lubin y Salomon, antiguos ministros del ex-emperador Souleuvre. Se ha registrado la casa de este último, pero no se ha hallado nada que pudiera motivar su prision.

El sábado 2 de diciembre dará principio en la iglesia de la Latina una novena á la Concepcion Inmaculada de Maria Santísima en acción de gracias por la terminacion de la epidemia.

La *Verdad* dice que con la publicacion de los últimos documentos de origen progresista este partido ha muerto, dejando el puesto á la democracia monárquica, de la cual añade: «Su precursor ha sido el Sr. Figuerola. Su jefe el general Espartero. Su estado mayor los firmantes del manifesto»

La *Esperanza* hace justicia al gobierno respecto de la legalidad que se propone observar en las próximas elecciones, y dice que si un tiempo apoyó el retraimiento, era porque creía que no se le permitiría vencer.

El abogado del ilustre colegio de esta corte, D. Ignacio Rojo Arias, se ha ofrecido al periódico *La Democracia* para ayudar á sus compañeros en la defensa de este periódico ante los tribunales.

El *Progreso constitucional* dice que los progresistas de Huerca Overa parecen que tratan de apoyar á la union liberal en las próximas elecciones, y añade que esta es una de las consecuencias inmediatas del retraimiento.

Se nos dicen que efectivamente el domingo último se hicieron las pruebas del puente provisional de madera en la línea férrea de Zaragoza á Pamplona, el cual se compone de cuatro tramos de siete y medio metros de luz cada uno. Parece que la sagita ó flecha que ha producido en las pruebas es de siete milímetros.

Ayer á las doce de la mañana se habrá reunido el ayuntamiento de Valladolid, para el nombramiento de los cinco mayores contribuyentes que han de constituir la presidencia de las mesas electorales.

Mañana jueves, de nueve de la noche á dos de la mañana, tendrá lugar en los Salones de Capellanes una reunion de baile dada por la sociedad titulada *La Novedad*.

El comandante del batallon provincial de Avila, D. Juan Echenique y Retamar, ha sido destinado al segundo batallon del regimiento infantería de Soria, núm. 8.

Segun un diario de Guipúzcoa, el día 23 del actual se inauguraron los trabajos de aquel ferro-carril general, dando principio á un fuerte desmonte seguido de un terraplen en el sitio llamado de Entrepeñas, á los 4 kilómetros de aquella ciudad.

De la mayor parte de las provincias se reciben un dia y otro malas noticias acerca de la cosecha de aceituna. Créese que por este motivo subirá, desgraciadamente, el precio del aceite.

La circunstancia de haberse encargado el Sr. Sicilia del despacho de las recetas de la primera seccion del segundo distrito de beneficencia domiciliar es debida á que este señor es el primer supernumerario del cuerpo.

SS. AA. RR. los Sermos. señores infantes duques de Montpensier y su real familia están dias há á bordo de la fragata *Gerona* en la bahía de Plymouth, detenidos sin poder salir por los recios temporales, que lo impiden absolutamente. Y es oportuno añadir contra aserciones inexactas que se han publicado por algunos periódicos, que para este viaje de regreso de SS. AA. á España, S. M. la Reina y el gobierno, si bien han

no apreciaba las ventajas de este enlace porque se la veía triste y pensativa.

A las tres de la mañana una sombra escalo la muralla del parque de Barelille, al lado opuesto de la aldea, y si aquella sombra pertenecía á un hombre debía ser este de baja estatura y anchas espaldas.

Permaneció un instante en observacion y despues se deslizó en el parque que estaba desierto.

Allí se internó en un bosquecillo de arbutos, no lejos del castillo, y con un cuerno de caza dió tres toques semejantes.

Un instante despues un leve rumor de pasos se dejó oír, y una voz dulce y trémula murmuró:

—¿Dónde estás, Mateo?

—Por aquí, señorita.

Monriona habia echado una mantelita sobre su traje de baile.

—Gracias por haber venido, Mateo, esclamó, es preciso que le hable mañana; mi resolución es irrevocable.

En su acento se advertía que la jóven lloraba. Mateo besó su mano y esclamó:

—Haremos cuanto vos ordenéis.

—No conozco estos sitios, ¿dónde podré hablarle con seguridad? Nuestra entrevista será corta, añadió con voz ahogada por los sollozos.

—En la antigua casa del guarda de Vaugenault.

—Que esté á las ocho, tú me conducirás.

—Está bien, señorita.

Monriona tomó de nuevo el camino del castillo y Mateo saltó la muralla, recogió su escopeta que habia dejado al pie de ella y atravesando los campos lanzó un silbido dulce y prolongado viéndose una forma negra correr á su lado. Mateo no iba solo: iba con su lobo.

Quando atravesaban la aldea de Doigny, las cinco daban en el reló de su torre.

—Buen viejo, esclamó Mateo sin detener su paso, hoy no corren buenos vientos para ti en la selva, ¡vas á tener que agazaparte en tu nicho, mi buen Diamante!

El lobo empezó á mover la cola y á restregarse con su amo que hasta entonces no le habia hablado.

—Está bien, está bien! repuso el cazador.

El lobo cefateaba como tenia de costumbre. Un rumor sordo y lejano se dejaba oír por el camino de Gyonne.

Diamante dejó oír un gruñido sordo.

—¿Gendarmes? esclamó Mateo riendo. Imposible, te engañas; pero no importa, serán ginetes, aun tenemos tiempo de llegar á nuestro escondite. Vamos, Diamante!

El lobo echó á andar obediente á su amo. Mateo le quitó el collar que colgaba en su brazo y dijo al inteligente animal:

—¡A casa!

Hubiérais creído que era una flecha; cuando ella, se lanzó el lobo por entre las escabridades de la montaña. Un instante despues se oyó distintamente el trotar de los caballos y ruido de voces. Era el tercer regimiento de cazadores que se ponía en marcha para ir á la selva.

Apuntaba el día y la cacería estaba ya empezada. El eco de las trompetas se apercibía á lo lejos se habia empezado ya á oír. Unallosa, tres lobos y algunos lobeznillos era lo cierto que mataría. La cacería prometía ser fecunda porque la selva encerraba numerosos lobos y las medidas estaban hábilmente tomadas; no habia senda que no estuviese guardada.

Por otra parte nada se habia omitido al lujo y la comodidad, se habian elevado diferentes tiendas y un numeroso ejército de criados disponia ya las viandas, habiendo llevado para amenizar mas la fiesta hasta la banda militar del regimiento.

A una media legua de la entrada de la selva y costeadola se elevaba un montecillo escondido entre la misma arboleda y en su cima se descubría á corta distancia una estrella de diez rayos formada por tres caminos y dos senderos que se cruzan. El uno de aquellos senderos va á desembocar á la llanura perteneciente á la aldea de Saint Remy. Allí estaba apostado nuestro buen Hector con orden de echar hácia adelante, hácia atrás ó enfrente, segun la necesidad exigiese.

Hector tenia por único compañero y subalterno al soldado Dionisio Monian. La posición que guardaban no era de las mas importantes, porque los lobos mas que hácia allí, debían enviarse hácia el lado opuesto, donde en orden de batalla iban á colocarse los cazadores.

Dionisio Monian era un soldado jóven que profesaba gran cariño al sargento Hector, y á las siete de aquella misma mañana los habíamos encontrados sentados uno junto á otro al pie de un árbol

su ausencia por el estado en que volía, y por la pérdida del caballo.

Necesaria fué toda la proteccion del coronel para que no le juzgara un consejo de guerra, que le hubiéra enviado de seguro á un presidio.

Quando terminó de cumplir su sentencia de calabozo, el buen coronel Pouchet le llamó á su presencia.

—Hector, le dijo, respondeme con franqueza, los jóvenes inespertos se ven arrastrados con frecuencia por los perversos, y contraen malas amistades. ¿Conocéis quizá á alguno de esos aventureros á quienes se da el nombre de vagabundos nocturnos?

—No señor.

—Entonces, ¿qué habeis ido á hacer á Bélgica?

—Mi coronel, no es lo puedo decir.

El jefe se levantó midiendo impaciente la estancia á grandes pasos.

—Yo creia, esclamó por fin, que el comandante Legagneur estaria de vuestra parte.

—No tengo mas que un solo protector, mi coronel; sois vos.

—Yo he visto cartas, murmuró con énfasis el coronel, ¡qué diablo! sino es una calumnia, se han dirigido amenazas á nuestro capitán y al comandante Legagneur, con motivo del sumario que os siguen.

La vista del coronel, al decir esto, estaba fija en el mancheo. El rostro de este no se alteró.

—No quisiera, sin embargo, murmuró el coronel, perder un bravo ginete!

Cambiando de tono esclamó:

—Escucha, muchacho; me ha costado no poco trabajo conservarte tus galones. ¡Hablabas de proteccion! Dices bien, te quiero porque eres de la madera de que se sacan los buenos generales, pero es preciso meterte algo en esa cabeza que te la sienta. Desde la caída de los Borbones se nos trata mal, hubieran querido colocar el gran ejército para adorno de las galerías de Versalles. Desconfían de nosotros... Ya se ve, no pertenecemos á la restauracion, sino al imperio, y los que ahora empiezan, la juventud dorada no respeta nuestros bigotes blancos. Todo esto quiere decirte, que el comandante Legagneur está en el regimiento para vigilarme, y si yo tuviese una disputa con él, no seria á mí á quien se diese la razon. Dicho esto, silencio, á cumplir bien, nada de loguras, y... paso á la izquierda.

Los acontecimientos no dejaron lugar á conocer si Héctor era capaz de obedecer este consejo paternal.

Hacia un mes que no recibia noticias de Mlle. Blamont. Pedro y su madre habian abandonado de repente la ciudad, y nadie sabia adónde habian ido.

Hector se figuraba que hacia mucho tiempo quizá habia para él una carta en el tronco del árbol, y la fiebre le impulsaba, teniendo que hacer un violento esfuerzo para no ausentarse de nuevo.

Una circunstancia imprevista vino á hacer forzosa su resignacion. El regimiento fué trasladado á Sedan. Para ir de Sedan á Blamont, se necesitaba andar veinte leguas entre ida y vuelta. ¡Era imposible andarlas entre la lista de la mañana y la de la noche!

Hector llegó á Sedan victima del mas profundo desaliento.

Una tarde que paseaba solo por las calles, el alegre bullicio de una fiesta le sacó de su meditacion. No sabia dónde estaba, pero al primer golpe de vista reconoció aquella casa de noble aspecto, que habia sido en otro tiempo su morada. Era el palacio Legagneur. En frente habia una casa baja de pobre apariencia, en cuya ventana se distinguía un anciano que le miraba fija mente.

Hector no recordaba haber visto nunca á aquel hombre, y sin embargo su aspecto evocaba en él vagos fantasmas del pasado. Era un rostro austero y flaco que se perdía entre una larga y poblada barba blanca. Un movimiento suyo permitió á Hector percibir detrás del hombre de la ventana á Mateo el cazador, el hombre del lobo.

Mas de un mes habia trascurrido desde aquella noche tan fecunda en aventuras, sin que Hector hubiese visto ni oído nada que tuviese enlace con aquellos sucesos.

Los tres hombres muertos á la orilla del rio debían haberse quitado de allí antes de amanecer, porque ninguna instrucción criminal se habia entablado por los tribunales de Montmedy.

El caballo de Hector se habia encontrado á mas de una legua de allí, al otro lado del rio, y estaba medio devorado por los lobos; no era, sin embargo, la estacion de ellos.

Aquella noche, semejante á una pegadilla, no habia dejado huella en pos de sí.

No por esto su imagen era menos viva en la imaginacion de Hector; en el libro

facilitado, como en otras ocasiones, a SS. AA. un vapor del Estado, ni ahora ni entonces se han hecho gastos extraordinarios ni en el adorno ni en el mobiliario del vapor, ni mucho menos gasto alguno del Estado para provisiones, pues como es natural y justo las han hecho completas SS. AA. para toda su real familia y servidumbre, quedando, como siempre, a cargo del Estado, lo relativo a la conservacion, tripulacion y movimiento de la fragata como obligaciones públicas y permanentes.

Ayer hemos recibido de la Agencia Hava los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 27.
Ayer, al cerrarse la Bolsa, quedaban los ferro-carriles de Alicante a Zaragoza a 000; el 3 por 100 portugués a 46 1/4; el cambio sobre Lisboa a 05 3/8; el 5 por 100 italiano a 64 8/8; el crédito territorial francés a 1,325; el crédito moviliario francés a 870; el español a 468; el ferro-carril de Sevilla a Jerez a 35 y el del Norte de España a 165.

En Amsterdam quedaba ayer el 3 por 100 español a 36 1/2, y en Amberes a 35 1/2.

Nueva-York, 18.
Se han dado órdenes a las autoridades de Tejas para que no continúen el licenciamiento de las tropas.

El periódico «La Tribuna» desmiente los rumores que se habian esparcido sobre armamentos marítimos.

Santa Cruz, 6.
La baja California se ha adherido al imperio mejicano.

El espresidente Juarez ha entrado en Tejas.

Queenstown (sin fecha).
Varios buques de guerra con agentes de policia han salido de este puerto; se asegura que van en persecucion de otro buque a bordo del cual se halla Mr. Stephens, jefe de los fenians, fugado de la cárcel de Dublin.

Paris, 27.
El periódico «La Patrie» dice que la circular del ministro de Estado español a los agentes diplomáticos en el extranjero es menos pacífica que lo que hacia esperar la actitud del gobierno de Madrid.

Añade, sin embargo, que aquella no puede destruir las esperanzas que han hecho concebir las gestiones practicadas por Francia e Inglaterra cerca del gabinete de Madrid.

Las últimas noticias del Pacifico dicen que en vista de la determinacion de unirse a Chile la escuadra de los insurrectos peruanos el general Pareja habia decidido concentrar la de su mando llamando los buques que bloqueaban los

puertos mas apartados de la república chilena. A pesar de esta concentracion de fuerzas, no se esperaba que hubiera choque alguno entre ellas.

Pregunta La Salud pública que a dónde ha ido la tropa que el 27 cruzó por las calles de Madrid. Al Pardo a dar la guarnicion de aquel real sitio durante la permanencia allí de SS. MM. Y ahora que viene a pelo, diremos que es falso que vayan a formar dicha guarnicion cuatro batallones y dos escuadrones. Al Pardo no irá mas fuerza que la que ha habido en la Granja: dos batallones de infantería, un escuadron de caballería y una seccion del cuerpo de alabarderos.

Una carta de Paris fechada el 23, dice que el gobierno chileno habia pedido la mediacion de Francia en su cuestion con España. Añade dicha carta que el gobierno francés no se ha negado a ello, pero sí manifestado su propósito de ponerse de acuerdo con Inglaterra para desempeñar esta mediacion.

El matrimonio de la princesa Ana Murat con el duque de Mouchy no se verificará hasta que este cure de una herida grave que ha recibido en la frente durante una cacería. El regalo de boda que hará el emperador a la princesa Ana, será un collar de perlas de valor de dos millones de reales.

En la madrugada del 26 estalló en una preciosa casa de San Sebastian un horroroso incendio. Habiendo acudido a tiempo los bomberos y muchísimas personas de aquella poblacion, el fuego pudo dominarse a las pocas horas. No hubo afortunadamente desgracia alguna personal.

El gobierno de Baviera ha remitido oficialmente a los gabinetes de Viena y de Roma, nota de haber reconocido el reino de Italia.

El ministro de Negocios extranjeros de Baviera ha remitido al mismo tiempo copia de esta comunicacion al nuncio de Su Santidad y al representante del rey Francisco II en Munich.

Segun el estado que publica el Diario de Tarragona, las defunciones causadas por el cólera en aquella capital desde el 11 de agosto hasta el 13 del corriente ascendieron a 108.

Los Sres. Blasco y Oudrid se ocupan en escribir un pasillo cómico-lírico titulado La corte del rey Reuma, con destino al teatro de Jovellanos.

Se halla en Valladolid la infanta doña Isabel la cual ha sido alojada en el palacio real en aquella poblacion.

La Reforma aplaude, y aun mas la aplaudirá el público, la real orden que

anteayer publicó la Gaceta disponiendo la modificacion del artículo 164 de las ordenanzas de aduanas y aranceles, en un sentido favorable a los viajeros, puesto que se exime del pago de derechos una porcion de objetos.

Ayer habrá recibido corte a las doce de la mañana el capitán general de Castilla la Vieja, revistando probablemente despues en gran parada a todas las tropas de aquella guarnicion con el plausible motivo de ser el cumpleaños del príncipe de Asturias.

El antiguo y celoso empleado D. Juan Antonio Morano, que desempeñaba el cargo de auxiliar de vistas de la aduana de esta corte, ha sido nombrado administrador del ramo en Valencia de Alcántara, provincia de Cáceres. Aplaudimos este nombramiento que recae en tan dignísimo funcionario.

Entre las obras que cuenta la empresa del teatro del Príncipe, se halla un drama original y en verso del Sr. Tomeo Benedicto, de cuyo mérito hemos oido hacer grandes elogios. Dicho autor ha sido objeto de una gran ovacion en Zaragoza hace muy pocos dias, siendo llamado tres veces a la escena durante la representacion del drama titulado Cervantes, habiéndole arrojado ademas una corona.

Segun cartas de Castellon, el dia 20 fué muerto en el pueblo de Villareal un vecino de Burriana llamado Jaime Enrique y recae sospechas de que pueda ser autor de este homicidio un convecino del difunto llamado Gerónimo Almería.

En la tarde del 23 fué hallado a orillas de un barranco el cadáver de un tal Miguel Ibañez y han sido presos unos compañeros del mismo que habian estado con él la noche anterior.

En Chiva de Morella habia sido asesinado tambien un tal Manuel Guimera y se halla preso como sospechoso Antonio Adell.

Por último en término de Collado de Agodar se encontraba José Pastor, fugado del presidio de Cartagena. La Guardia civil salió en su busca y dió con el escondite, él se resistió e hizo fueho; pero le hicieron una descarga y quedo muerto. Como se vé la última semana ha sido fecunda en acontecimientos ruidosos en la provincia de Castellon.

Segun El Internacional, en el Consejo de ministros que hubo el viernes en Londres, el conde Russell anunció formalmente a sus colegas su intencion de presentar a las Cámaras un proyecto de reforma parlamentaria. No se conoce todavia detalladamente este proyecto, pero se cree que habrá respecto a él una avenencia entre el partido radical y el liberal moderado.

La Presse de Viena asegura que en los círculos diplomáticos corre y vála la noticia de que se han entablado negociaciones entre Inglaterra, Francia y Rusia para tomar colectivamente medidas a fin de que Prusia y Austria devuelvan a Dinamarca la parte Norte de Schleswig.

Los miembros del Parlamento italiano pertenecientes a la oposici n se han reunido, nombrando un comité para que formule el programa de sus aspiraciones.

Corre el rumor en Londres de que el gobierno va a reducir el efectivo del ejército, economizando por medio de esta reduccion de siete a ocho millones de duros.

Unido a este proyecto irá el de la formacion de una reserva, que aprenderá el manejo de las armas, y que solo ocasionará gastos insignificantes.

La Gaceta de los caminos de hierro elogia altamente que en el informe que la comision de ferro-carriles ha dado redactado por el Sr. Coello, se proponga la construccion de 1,376 kilómetros, en lugar de los 5,381 que proponia la comision y la junta consultiva de caminos, canales y puertos; pues esto prueba que se quiere realmente completar la red mas importante de nuestros ferro carriles y no darle proporciones incompatibles por el momento con los recursos de la nacion.

Del Almanaque médico del mes de diciembre resulta que siendo la temperatura de dicho mes casi constantemente fria y húmeda, deben ser las enfermedades más comunes las catarrales, las reumáticas y las inflamatorias. Por esto vemos con tanta frecuencia en este mes los estarros de todas las mucosas, los dolores reumáticos y nerviosos, y las flegrmasias, en especial las del aparato respiratorio, ocasionadas las más veces por el tránsito repentina de una temperatura elevada a otra fria y muy húmeda. Las fiebres intermitentes-cuartanas son tambien tan comunes como refractorias a veces a todo medicamento. En los niños, las viruelas, el sarampion y las toses nerviosas, que tan rebelde se hacen casi siempre, son las dolencias que hay que combatir.

Los periódicos extranjeros anuncian el casamiento de la princesa Helena, hija de la reina Victoria con el príncipe Cristian de Augustemburgo.

La junta municipal de sanidad de Zaragoza en sesion celebrada el 26, declaró completamente libre de la epidemia cólerica a aquella poblacion, puesto que desde el dia 12 del presente mes no se ha dado parte de invasion alguna, y desde el 18 se halla ya cerrado el hos-

pital de S n Agustín, único que se halla en su estado normal, sin quedar vestigio alguno de la existencia del funesto hussped que ha llenado de luto algunas poblaciones.

Parece que muy pronto se va a establecer en Valladolid una sociedad de señoras con objeto de moralizar e instruir a las criadas. Los periódicos de dicha poblacion nos ofrecen dar mas detalles de esta idea tan necesaria y digna de elogio por el fin que se propone.

El número de la Revista hispano-americana que ha aparecido hoy, es uno de los más notables de los que hasta ahora han visto la luz pública. Contiene 12 artículos, entre ellos uno del Sr. Labra sobre la guerra con Chile; otro del señor Fernandez Guesta acerca de la situacion de Italia; otro de D. Pio Gullon, que se titula «La nueva politica en España»; un estudio sobre la arquitectura gótica en España, del Sr. Lafuente Alcántara, y otro sobre las obras de Fernán Caballero, y la novela de costumbres de don Luis Carreras.

En el lugar correspondiente verán nuestros lectores el anuncio de esta importante publicacion.

Anteanoche se celebró en el local de Capellanes la junta de electores que están conformes con el manifiesto de los llamados economistas, y a petición de uno de los concurrentes determinaron distinguirse para en adelante con el dictado de electores independientes.

Reinó en la reunion el mayor orden posible, y se aprobaron, entre otras determinaciones, el votar a los siete candidatos propuestos por la junta nominadora, aunque desconocidos en politica. Siguiendo la indicacion del mismo señor, que pidió se variara el nombre de la reunion, se acordó el nombramiento de una numerosa comision, que pasadas que sean las elecciones agite el pensamiento bajo el cual se habian congregado los muchos concurrentes que en el local se hallaban, y los muchísimos mas que habian manifestado por escrito y de palabra su conformidad con él. Aunque no se prometen vencer en la lucha, creen que su actitud podrá significar una protesta contra todos los partidos.

Ayer tomó posesion el nuevo director de Estancadas Sr. Martinez.

Los ministros regresarán a Madrid hoy por la tarde, despues de acompañar a SS. MM.

La controversia suscitada en la prensa y en los círculos literarios acerca del éxito de El Suplicio de una mujer, ha favorecido extraordinariamente a la empresa del Circo. Todas las noches se vé este teatro lleno de una escogida con-

de sus recuerdos aquella noche valia por toda su existencia.
Sin el anciano coronel a quien amaba como a padre, Hector se hubiera lanzado ya cien veces a aquellos sitios misteriosos, donde unos en pro y otros en contra tomaban parte en su destino.
Una sola palabra le detenia: desertor. Esta palabra evocaba para él la figura calce de Honorina, pero en lugar de verla animada por dulce sonrisa, encontraba en ella amargo reproche. Hector llamaba en su auxilio a la paciencia y volvía a alimentar sus esperanzas; ocupaban en dos años!
Cuando decimos que nada le restaba de sus aventuras nocturnas, decimos mal: restábase el billete lacónico encontrado en el hueco del árbol, y el que le habia entregado el desconocido. Ambos billetes se conservaban en su cartera.
Había podido ya convencerse de que el misterioso mensaje decia la verdad, por lo menos en su parte referente a Mateo, que ya le habia sacado del apurado trance del río.
Su amor, sin embargo, le absorbía, dejándole apenas pensar en su propia suerte.
¡Su amor! Cuando una naturaleza ardiente y vigorosa siente exaltada por el amor, se eleva a la talla de los héroes; pero cuando esa misma naturaleza encadenada por la fatalidad no ve en torno suyo enemigos que acometer ni grandes empresas que alcanzar, su mismo amor le abate como una pesada carga.
Tal era la posicion de Hector: estaba aniquilado por su propia pasion.
El anciano que estaba a la ventana, le hizo seña de que se acercase, y Hector obedeció.
El anciano le dijo:
—El tiempo se acerca! Si sois prudente, tendreis lo que vuestro padre no ha tenido: no me preguntéis, no tengo aun permiso para responderos. Mañana principian los dias de peligro. Hé aquí el hombre que partirá con vos y os defenderá en estos dias.
Mateo se quitó su gorra y dijo respetuosamente:
—Buenos dias, mi joven señor.
Despues añadió:
—¿Quereis venir conmigo?
—¿A dónde?
—Donde el mal no os alcance.
No pretendemos hacer crer que Hector no estuvo a punto de aceptar, pero aquella aventura se presentaba bajo as-

pecto tan pueril, todas aquellas frases enigmáticas tenían tanta analogia con un cuento fantástico que Hector rehusó.
El anciano no insistió, y volviéndose a su compañero, dijo:
—Está anunciado que rehusaría. Cuando ha mentido la predicción d'Orval? Cúmplase la voluntad de Dios.
La noche habia ido cerrando, y a la sazón la calle estaba solo iluminada por el reflejo que despedían las ventanas de la casa Legagneur.
El anciano echó sobre su rostro la capucha de tela franciscana que parecia pertenecer al traje de un monje y despues se dispuso a cerrar la ventana; pero antes murmuró:
—A Dios, hijo mio; escrito está que no veré yo el fin de todo esto!
La ventana se cerró.
Al mismo tiempo el balcon de la casa Legagneur se abrió de par en par. Era una hermosa noche de invierno. Hector volvió los ojos al nuevo reflejo que inundó la calle y quedó por un instante desvanecido.
Honorina de Blamont, hermosa como nunca la habia visto, se apoyaba en el antepecho, mostrando a Hector su rostro pálido coronado de magníficos cabellos rubios.
El comandante Legagneur y su hermano el baron Miguel patriarca de aquella tribu, acompañaban a la hermosa niña: le hablaron breves instantes en voz baja y el comandante besó respetuosamente su mano.
Despues ambos hermanos se retiraron dejando a Honorina sola en el balcon.
Hector involuntariamente pronunció su nombre. La joven se estremeció, miró a la calle y Hector que tenia cruzadas sus manos, creyó apercibir que la joven llevaba una de las suyas al corazón.
Despues mirando hacia dentro exclamó en alta voz:
—Baron, acepto vuestro convite, mañana os acompañaré a la cacería; pero con una condicion.
—Mandad, exclamaron a la vez el baron y su hermano.
—Solo depende de voz, comandante; soy muy miedosa y exijo que vaya un escuadron de vuestros cazadores para escoltarme y defenderme de los lobos.
El comandante se inclinó y repuso:
—Señorita, el regimiento entero estará a vuestras órdenes.

La cacería.
Acababa de llevarse a cabo una revolucion contra las insolencias del antiguo regimen, y otras mayores habian crecido a su sombra.
Fue un dilatado periodo en que el sánete sucedía a la comedia. La clase media empezó a usurpar el pelo empolvado y los tacones rojos a la aristocracia para hacerla caer mas pronto, y las gentes sensatas se preguntaban si debian enfadarse de aquellas parodias ó reirse de aquel continuado carnaval.
Se hizo la revolucion para echar abajo la tiranía de los antiguos nobles, y despues de ella hubo señores tan tiránicos como los antiguos.
Los Legagneur tenían todas las condiciones necesarias para ser señores soberanos de Sedan.
Era una familia numerosa que por sus alianzas mercantiles imprimía la marcha que queria al comercio del país.
Algunos de sus miembros ocupaban además puestos administrativos.
Temíalos el país por la influencia que parecían tener con el nuevo gobierno, y les temía el gobierno por la influencia que debían tener en el país.
La sociedad venera con frecuencia a esos falsos dioses cuyos pies se apoyan en una doble mentira.
A los dos dias, al despuntar la aurora, el tercer regimiento de cazadores salía de Sedan para una batida contra los lobos, que se habia declarado de utilidad pública.
El coronel Poncelet habia cedido contra su voluntad; la oficialidad toda se felicitaba. Los soldados con sus jefes inmediatos debían dirigirse a la entrada de la selva. La oficialidad con los convidados de baron habian salido de la ciudad la noche antes para hacer noche en el castillo de Bareille, propiedad del baron Miguel. Habia en la selva, además del regimiento de Vauguon, otro semiejército de ojeadores y criados que conducían la trahilla.
Bareille es un magnífico castillo que domina la aldea del mismo nombre, convertido a la sazón en fábrica de paños. Este es destino de casi todas las moradas señoriales.
No negaremos que estas transformaciones son a veces útiles, y que los antiguos palacios del lujo y la molición, con-

vertidos en morada del trabajo, proporcionan a toda la comarca el bienestar que era antes patrimonio de un hombre solo.
Pero este no se hallaba en ese caso; los antiguos señores de Bareille habian sido la Providencia del país que conservaba religiosamente su recuerdo. Cuando el último señor tenía un festín, la aldea entera tomaba parte en él, y era fama que en la parroquia de Bareille no habia indigentes.
Todos los aldeanos, hombres, mujeres y niños se agrupaban en torno de Mr. de Bareille cuando los domingos salía de misa mayor y subía a su carroza, obra maestra de Juan Guern.
Acompañábase su aliado el baron de Soleuvre, y ambos atendían a todo el mundo, y a todo el mundo socorrian.
Uno y otro habian desaparecido y estas cosas no quedaban mas que en la memoria.
Aquella noche una numerosa y alegre multitud llenaba el salon de honor que se veía decorado con los diferentes escudos de armas de la casa.
Se habia improvisado un baile: el fausto atrae casi siempre el dinero, y el baron Miguel sabia ser espléndido como nadie.
El rey de la fiesta, sin embargo, era su hermano Antonio, el apuesto comandante que hacia la corte a Honorina de Blamont. Esta iba bajo la inmediata vigilancia de la baronesa Legagneur, que llevaba a la par sus dos hijas, feas hasta no poder mas, pero de grandes pretensiones y de muy buena disposicion para una broma.
La baronesa era de raza noble; habíase casado durante la revolucion, y sus hijas, que, como hemos dicho, carecian de encantos, guardaban delante de su madre una compostura sin igual que no solian conservar cuando las separaba de ella otro salon.
La baronesa trataba a su sobrina Honorina tan bien ó mejor que a sus hijas. Habíabase en todos los grupos del próximo enlace de Honorina con el comandante Legagneur.
Honorina era hermosa y esto debia impulsar al capitán, porque respecto de fortuna habiera podido hacer mejor eleccion.
En cuanto a familia, Honorina no tenía mas que a su padre, hombre original que en provincia quiere decir loco.
La opinion general era que Honorina

urruencia, que atraída por la curiosidad que excitaban tan contrarias opiniones como se oyen por todas partes, acude á dar su fallo sobre el mérito de la obra en cuestion. Partidarios de la verdad, ante todo debemos decir que este fallo, que es el que verdaderamente debe hacer á artistas, autores y empresarios, no puede ser mas favorable á todos ellos, pues cada noche reciben mas calurosos aplausos, tanto la obra como Matilde y la Alvarez y los hermanos Catalina que la desempeñan; las localidades se piden con anticipacion y los ejemplares de la obra se compran hasta el punto de estar para agotarse la primera edicion.

En fin de diciembre de 1860, existian en España 42,763 eclesiásticos, 11,166 sacristanes, 1,333 campaneros, 4,233 monaguillos y acolitados, 1,350 cantores, 906 organistas, 322 pertigueros y celadores, 1,683 frailes, 65,897 empleados activos, 7,213 cesantes y jubilados, 147,145 militares en activo servicio, 11,192 retirados, 10,280 marinos activos, 5,009 capitanes de buques mercantes, 39,437 marineros, 2,535 catedráticos y profesores, 1,396 maestros de enseñanza particular, 15,357 maestros de primera enseñanza, 36,140 estudiantes de segunda enseñanza, 11,373 alumnos de estudios superiores, 7,029 estudiantes para carreras especiales, 11,991 abogados, 5,061 escribanos y notarios, 2,543 procuradores, 13,994 médicos y cirujanos, 8,132 veterinarios, y albañiles, 1,834 arquitectos y maestros de obras. 2,329 agrónomos y agrimensores, 1,466,61 propietarios, 510,527 arrendatarios, 71,836 comerciantes, 13,437 fabricantes, 278,829 industriales, 351,093 artesanos, 23,353 mineros, 99,728 trabajadores en fábricas, 2,354,110 jornaleros de campo, 401,833 criados de servicio, 83,957 pobres de solemnidad, 6,346 sordomudos, 39,020 ciegos e impositibilitados, 3,989 boticarios.

Todos estos datos están conformes con el censo oficial que rije actualmente.

Las candidaturas de union liberal por las dos circunscripciones de la provincia de Lugo, compuestas de personas que vienen representándola muchos años há en el Parlamento, parece que luchan hoy, segun una carta de aquel punto, con ciertos obstáculos creados por algunos individuos del clero de las diócesis de Lugo y Mondoñedo, que traspasan los límites de sus deberes y se estralimitan de las órdenes de sus superiores.

De esperarse es que los detalles que se dan en la carta á que nos referimos, envuelvan alguna exajeracion, y que si, lo que no es probable, hay quien influya en las elecciones por medios ilícitos, encuentre el castigo que merece y señalen las leyes.

Ayer demadrugada ha sido conducido á la prevencion un sugeto que en la calle de las Huertas intentó desarmar á un sereno de villa despues de haberle insultado.

Se ha solicitado la debida autorizacion para publicar en esta corte un nuevo periódico político titulado *La Lealtad*.

Indica un periódico que parece cosa resuelta, y que se dará muy en breve nueva organizacion al arma de caballería, en la que se suprimiran tres regimientos, componiéndose en lo sucesivo cada cuerpo de un coronel, un teniente coronel, seis comandantes y diez capitanes, con un cajero de la clase de capitán.

Sin que neguemos que piensan hacerse algunas reformas en dicha arma, podemos asegurar que nada hay aun resuelto.

El jóven que intentó suicidarse anteayer, segun decimos en otro lugar, es en efecto el que presumiamos, y se cree que la razon que ha motivado su resolucion es una cuestion de amores. Este desgraciado, que cuenta unos 25 años, es estudiante, y ya desde hace dias se hallaba dominado por la idea del suicidio, si bien sus amigos consideraban su resolucion como una manía pasajera. Hace dos dias parece que buscó ó compró pólvora para cargar una pistola, prestando que, como se retiraba tarde á casa, queria vivir prevenido para librarse de cualquier ratero.

Anteayer á las 12 al despedirse de su compañero de habitacion se mostró bastante tranquilo, contestando á las observaciones de su amigo, que si tuviera la intencion que le suponía no estaria tan tranquilo. Pero por el correo interior de las tres de la tarde recibió una carta en que le decia que cuando le recibiera aquel escrito habria dejado de existir, y en efecto solo una casualidad pudo librarse de una muerte instantánea. A estas fechas creemos que habrá fallecido, pues daba ayer mañana muy pocas esperanzas de vida.

Ayer ha salido de Madrid el ingeniero jefe de esta provincia, con una cuadrilla de obreros para despejar, en lo que sea posible, el puerto de Navacerrada, que se halla completamente obstruido por la nieve, á fin de que la comitiva real pueda pasar por dicho punto sin gran entorpecimiento.

Correspondencias autorizadas y respetables del real sitio de San Ildefonso que hemos visto, destruyen completamente los rumores que estos dias han esparcido los diarios de oposicion respecto á la vida del ministro.

Este, segun dichas correspondencias, acaba de recibir nuevos testimonios de que en San Ildefonso se cree que aban-

donan hoy la política conciliadora y reservativa que sigue el gobierno para adoptar una política mas represiva, seria excitar las pasiones revolucionarias que afortunadamente parecen hoy amortiguadas.

Anteayer entre seis y ocho de la noche, fué robada la habitacion de D. Antonio Alonso Carreño, que vive calle de las Pozas, núm. 14, en ocasion de hallarse fuera su dueño. Los ladrones forzaron un pupitre y un arca, donde se encerraban algunos valores y alhajas y se llevaron unos 80,000 rs. en papel del Estado y 40,000 en metálico, además de varias alhajas de gran valor. Se ignora aun el paradero de los ladrones.

Con el título de *En serio y en broma*, acaba de publicarse en esta corte una coleccion de artículos en prosa y verso, debidos á la pluma del jóven y apreciable escritor D. Juan Alonso y Eguilaz, y que forman un tomo elegantemente impreso.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha expedido una real orden para que no se proceda á la provision de una escribanía y una relatoría de dos que se hallan vacantes en el Tribunal Supremo de Justicia. Esta resolucion hace creer que se trate de suprimir ambas plazas, en razon á que quedan tantas escribanías y relatorías como salas hay.

El reconocimiento del reino de Italia por Baviera ha tenido grande influencia en las negociaciones relativas á un tratado de comercio entre Italia y el Zollverein. Es probable que á estas horas estén ya empezadas las gestiones para formalizar dicho tratado.

Dice un periódico que hay desavenencias en el ministerio de Hacienda entre el subsecretario Sr. Cabezas y el Sr. Garcia Torres, oficial mayor que, segun se dice, ha de sustituirle. No sabemos de donde habrá sacado el periódico á que nos referimos semejante invencion. Nosotros podemos asegurar terminantemente que no hay el menor motivo ni señal alguna de tales desavenencias.

LA CORRESPONDENCIA ha negado en distintas ocasiones y de un modo categórico, hasta el punto de retar á *La Regeneracion* á que cuanto antes presentase no sabemos qué escrito que aun no ha encontrado, la equivocada, la errónea asercion de que el actual señor ministro de Hacienda haya escrito ni una sola línea en favor del reconocimiento de los cupones. A pesar de esta negativa terminante, absoluta, algunos periódicos de cuado en cuando, y hoy *La Reforma*, insisten en esta equivocacion, añadiendo que por haber dado un dictámen como abogado, cabalmente el mas favorable á los tenedores de los cupones, no puede ser el llamado á resolverla como ministro. Está tranquilo nuestro colega; que ni ese dictámen existe, ni tal intencion abriga el ministro ni el gabinete actual.

El Sr. D. Victoriano Ametller ha dirigido una carta al director de *La Iberia* haciendo ciertas aclaraciones referentes á la cuestion promovida en el seno del comité á consecuencia de la eleccion de representante por Granada. Parece que este asunto no ha tenido una solucion satisfactoria para el Sr. Ametller, y á eso aspira, porque cree que le asiste la razon.

Uno de estos dias, el fogonero del tren núm. 11 de la linea del Norte cayó á la via junto á la estacion de Hernani, y pasando las ruedas de la máquina por encima quedó inmóvil en el acto.

De un día á otro publicará la *Gaceta* una real orden denegando la peticion de algunos alumnos de la facultad de derecho para que se les permita simultánear el año preparatorio con el primero de la facultad.

No pocos vecinos de las calles de Toledo, Ventosa, Solana y la Patoma, nos suplican que hagamos constar su eterno agradecimiento á los Sres. Comas y Villalon, distinguido facultativo el primero, y farmacéutico el segundo de Puerta de Moros, porque durante las calamitosas circunstancias que acaban de pasar han ejercitado continuamente actos de humanidad por todas aquellas localidades.

Las últimas noticias de Bogotá confirman la de que el general Mosquera será probablemente nombrado presidente. Reina bastante agitacion en aquel pais. Han aparecido numerosas guerrillas al Norte de la república en los alrededores de Cipaquirá. Si los revolucionarios tratan de apoderarse de la capital, la lucha será empeñada.

Hoy á las cuatro de la tarde llegarán á Madrid los ministros que salieron ayer para San Ildefonso.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 562 fanegas de trigo de 3'900 á 4'300 escudos fanega; la cebada de 2'200 á 2'500 escudos, y la algarroba á 2'200.

Por la censura de teatros ha sido prohibido el drama bíblico en tres actos y un prólogo titulado *De la nada el todo*; y ha sido aprobada la zarzuela destinada al teatro de Alcoy titulada *La casa del zorro*.

La amnistía concedida por el gobierno austriaco á los reos políticos de Galicia, ha producido sensacion en los círculos diplomáticos, pues se interpreta esta determinacion como síntoma de que el ga-

binete de Viena está en desacuerdo con Rusia y desea estrechar sus relaciones con las grandes potencias occidentales.

Ayer se ha presentado al señor gobernador de la provincia una comision de trabajadores de las obras del barrio titulado de Salamanca, para que los contratistas les abonen dos semanas de jornal que les adeudan.

Ayer á las doce, segun habiamos anunciado, se ha reunido en el ayuntamiento la comision municipal del censo electoral, para nombrar los señores que han de presidir las mesas electorales en las diez secciones en que se divide la circunscripcion de Madrid.

La comision se compone de los señores alcalde-corregidor, [presidente; de los tenientes de alcalde D. José Abascal, D. Victoriano Huesca, D. José Moreno Elorza y D. Camilo Garcia, como secretario.

Constituida, se dió lectura por el secretario de los artículos de la ley, por los cuales se previene la constitucion de dicha comision, así como tambien de la comunicacion del señor gobernador de la provincia para llevar á cabo este acto; y en su consecuencia se procedió desde luego al nombramiento de los señores que han de presidir las mesas electorales de Madrid como mayores contribuyentes, resultando designados cinco por cada seccion, y son los que se espresan:

Seccion de Palacio. D. José Murga y Rogelio.—Conde de Campo Alegre.—Marqués de Prado Alegre.—Duque de Ahumada.—Conde de Superunda.

Seccion de la Universidad. D. Manuel Salvador Lopez y Diaz.—D. Fermín de la Puente y Apecechea.—Marqués de Falces.—D. Luis Puschaldon y Bosch.—Marqués de Benemegis del Sistol.

Seccion del Centro. Marqués de Montrot.—D. José de Ogesto y Puerto.—Marqués de Jura Real.—D. Tomás Velasco y Ripoll.—D. Angel Juan Alvarez.

Seccion del Hospicio. Marqués de Villaseca.—Conde de Santa Coloma.—Don Manuel Villavilla y Abiol.—Marqués de Vallehermoso.—Marqués de Corbera.

Seccion de Buenavista.—D. Juan Manuel Manzanedo.—García Delgado.—Marqués de Ucada.—D. Fernando Fernandez de Córdoba.—Marqués de la Torre y de Navahermosa.—D. Aureliano Bernuete y Larregana.

Seccion del Congreso. Marqués de Miraflores.—D. Francisco de las Rivas y Uzeta.—D. Vicente Bayo Duro.—Don Francisco de la Hoz é Ibañez.—D. Manuel Moreno Rodriguez.

Seccion del Hospital. Duque de Fernandina.—Marqués de Perales.—D. Ramon Aldecoa y Helguero.—Marqués de Almaraz.—D. Manuel Soria y Pelayo.

Seccion de la Inclusa. D. Esteban Muñoz y Larrainza.—D. Francisco Fernandez de los Rios.—D. Pedro Mediavilla y Alcaide.—D. Benigno Quirós y Contreras.—D. José de Aguirre.

Seccion de la Latina. Marqués de Villafraña.—Duque de Osuna.—D. José Quintana de Llantada.—D. Baldomero Roman Fernandez Moreno y D. Pedro Sanchez y Herranz.

Seccion de la Audiencia. Duque de Rivas.—D. Ramon Rodriguez Leal y Martinez.—D. Francisco Mendoza y Cortina.—D. Gaspar de la Peña é Inigo.—Duque de Valencia.

Dice que el Sr. Suarez Canton pasará á la direccion de contabilidad, y el señor Garcia Torres á la Caja de depósitos; pero la verdad es que nada se sabe de positivo, siendo estos y otros rumores relativos á combinaciones en el alto personal de Hacienda meras conjeturas.

No es cierto que haya en Madrid mas de 8,000 jornaleros sin trabajo. Quizá no llega á este número el de todos los que hay en esta corte segun la estadística oficial. Por otra parte las obras publicas son bastante numerosas y no sabemos que haya muchas paradas. El ayuntamiento por su parte da trabajo á gran número de ellos, segun lo permiten las necesidades y los recursos del municipio. Es por lo tanto exagerado por lo menos el temor que muestran algunos periódicos respecto á una calamidad que no es de temer por fortuna. De todos modos el gobierno y el ayuntamiento no descuidarán atencion tan importante. Pueden estar tranquilos nuestros colegas.

El comité de Barcelona se ha adherido al manifiesto del de Madrid, por medio de un despacho telegráfico remitido el 27. Tambien se ha adherido el representante de Gerona D. Pedro Forgas y Puig. La carta del duque de la Victoria ha ejercido la influencia que era de esperar.

Llama mucho la atencion en Paris un nuevo sistema de péndolas que se ha introducido en los relojes. Bajo la esfera hay un pequeño círculo rodeado de dos ángeles, y en el fondo de dicho círculo aparecen retratos y tarjetas, que un mecanismo especial, adaptado al reloj, cambia de media en media hora. De esta manera la imagen de las personas queridas ó la de los amigos viene á hacerlos alternativamente una visita.

La *Discusion* cree que en el manifiesto progresista hay tendencias democráticas; pero timidas, vergonzantes; que aunque se nota en el progreso, es un progreso de aspiracion, y por fin encuentra mas progresismo en el periódico *La Soberanía nacional* que en el documento indicado.

SEGUNDA EDICION.

S. M. la Reina segun despacho de anoche de San Ildefonso, continuaba muy bien.

Hoy publica la *Gaceta* el real decreto admitiendo á D. Andrés de Cápua la dimision que ha hecho del cargo de inspector general del cuerpo de telegrafos.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de la *Agencia Havas*:

Londres, 28.

Algunos periódicos tamen que siendo ya los señores dueños de las cárceles, dispongan igualmente de los arsenales y talleres marítimos de Irlanda. En la mayor parte de las poblaciones de Inglaterra se están organizando meetings en favor de la reforma electoral. Mr. Bright se ha comprometido á pronunciar discursos á favor de la citada reforma en algunos de esos meetings.

Correspondencias de Haiti nos refieren el origen del bombardeo que el comandante del buque inglés *Bull-dog* dirigió contra la poblacion de Port-au-Prince. Parece que varios ciudadanos de la república negra se asilaron, para escapar á las persecuciones de los rebeldes, en el consulado inglés, y que habiéndolos reclamado Sainave, el cónsul se negó á entregárselos, en vista de lo cual se quitó aquel de ruidos, penetró á la fuerza en el consulado, se apoderó de los asilados y los fasiló. El comandante del *Bull-dog* se apresuró á pedir satisfaccion por este ultraje, y como no le diesen ni siquiera contestacion, abrió los fuegos contra el fuerte Peckelek, el cual le contestó al punto; pero en una de las maniobras que hizo el buque, fué á estrellarse en un arrecife, por cuyo motivo lo abandonó el comandante y lo voló, salvándose con la tripulacion en los botes. El pais continuaba en completa anarquía, y el comercio, por consiguiente, paralizado.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 28.

En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español, á 37 3/4; el exterior, á 00; la diferida, á 00 0/0; la amortizable, á 00 0/0; el 3 por 100 francés, á 68-60; y el 4 1/2 á 97-00

Londres, 28.

Los consolidados ingleses quedaban de 88 á 1 1/8.

Esta tarde se ha dicho por unos que la corte se detendrá en el Escorial, y por otros que acaso venga directamente á Madrid. Hasta el momento en que escribimos, no tenemos motivos sino para creer falsas ambas noticias supuesto que ningun preparativo se ha hecho en el Escorial para recibir á los reyes, y por el contrario todo está preparado en el Pardo para que allí se detengan durante algunos dias.

El corresponsal de *La Epoca* en la capital del reino de Italia asegura á nuestro colega que segun muy secretamente se negociaban entre Florencia y Roma.

Anteayer publicamos la candidatura para diputados á Cortes que tiene probabilidades de triunfar en Guadalupe, calificándola de union liberal. Hoy debemos hacer la aclaracion de que los señores marqueses de Villamajor y D. Fabriciano Morenos que en ella figuran, se presentan como candidatos independientes y sin renunciar á las ideas que han apoyado en el anterior Congreso.

Parece que el ministro de Negocios extranjeros de Francia ha dirigido una circular importante á sus agentes diplomáticos en el extranjero relativamente á la reduccion del ejército. Parece que esta circular tiende á dar un carácter político y una significacion claramente pacífica á las reducciones acordadas y á prevenir las decepciones que podrian recibirse en el extranjero donde á las primeras noticias se esperaba una reforma mucho mas importante. Las economías van á estenderse á la marina, y tambien se piensa en satisfacer los deseos del pais modificando liberalmente la contribucion de consumos.

En una carta de Chile, que publica el *Times* de Nueva-York, leemos lo siguiente:

«El arzobispo de Santiago de Chile ha suspendido á todos los clérigos españoles de sus funciones sacerdotales. El almirante exigia que la correspondencia de Europa pasara por sus manos, pero los comandantes ingleses se han opuesto, y en lo sucesivo los vapores irán á Cobija en Bolivia, desde donde los pasajeros y las malas serán conducidas á Valparaiso en un vapor de guerra inglés. El intendente de Valparaiso ha devuelto al almirante Pareja algunos desechos de la *Vila de Madrid*. En Pisagua, ciudad del Perú, 200 chilenos empleados en una fábrica de salitre, se fueron á las residencias de vapores súbditos españoles, en cuanto oyeron decir que la guerra habia sido declarada, matando á dos é hiriendo á D. Carlos Martinez.»

A *La Epoca* escriben de Florencia que un discurso pronunciado por Víctor Manuel en Nápoles, anunciando que Italia estaba en camino de Roma, y que para libertar á Venecia necesitaria nueva sangre y nuevos sacrificios del pueblo italiano, habia dado lugar á vivas reclamaciones por parte de la Francia.

A *La Patria* escriben de Coín que se hace en la provincia de Málaga un gran contrabando de trigo de Marruecos, á la sombra del comercio del país, y que tambien con el tabaco se siguen defraudando los intereses de la Hacienda, pues lo ofrecen los contrabandistas á 14 reales libra.

La Patria niega que el Sr. Rios Rosas ande en cabildos poco favorables al gobierno, como sin razon ni fundamento alguno habian dicho varios periódicos de oposicion.

Dice *La Razon española*:

«Algunos periódicos han indicado que el comité directivo de la union liberal pedía al gobierno la separacion y el nombramiento de funcionarios públicos con el objeto de favorecer las candidaturas de sus amigos. Nada mas calumnioso: el comité directivo de union liberal ha adoptado desde su constitucion como principio de conducta, no acercarse al gobierno para pedirle ninguna clase de ayuda, ni menos el nombramiento y separacion de funcionarios públicos. A esta regla no ha faltado ni en un solo caso.»

«Nosotros retamos á que se nos demuestre la existencia de un hecho en contra, ó mientras esto no se haga nos creemos en el derecho de llamar calumniantes á los que propalan tan falsas noticias, anunciando en nombre de nuestros amigos del comité el propósito de acudir á los tribunales si se insistiese en aseveraciones análogas, en demanda de la reparacion legal conveniente.»

Segun las últimas noticias del Ecuador, ha quedado completamente terminada la cuestion que habia pendiente entre el gobierno de España y el de aquella república.

El ministro español se quejó de ciertas frases contenidas en la memoria del ministro de Relaciones exteriores; despues de haberse cambiado algunas notas, declaró el Sr. Bustamante que «aquellas frases habian sufrido una equivocacion de redaccion, y por tanto debian considerarse como eliminadas,» lo cual el representante de S. M. C., señor del Prado, consideró como «satisfaccion suficiente,» y así «este desagradable incidente quedó de todo punto terminado.»

Esta es una nueva prueba de que España no busca querellas con las repúblicas hispano-americanas, y de que, en vez de eso, cuando se las buscan á ella, se considera satisfecha apenas se le dan esplicaciones honrosas.

Escriben de Buenos-Aires que apenas supo aquel gobierno la desaprobacion de la conducta del Sr. Tavira por el de España, despachó el 15 de setiembre un mensajero para Santiago que llegó allí el 27. El gobierno argentino ofreció su mediacion en el conflicto hispano-chileno; pero en una entrevista que tuvo el cónsul general de aquella república en Chile con el almirante Pareja, le contestó este que ya no habia lugar para tal mediacion. La oferta iba acompañada de una nota del ministro español en Buenos-Aires, Sr. Graus.

Despues de la rendicion de los paraguayos en Uruguayana, los aliados han debido dirigirse de Corrientes á la Asuncion, donde probablemente se reconcentrarán los paraguayos. Tres mil de estos, á las órdenes de Telmo Lopez, habian invadido por el Chaco la provincia de Santa Fé. El general Emilio Mitre, con un ejército compuesto de los contingentes de las provincias de Santiago, Tucuman y algunas tropas de línea y fuerte de cuatro á cinco mil hombres; se preparaba á rechazarlos.

Los indios habian invadido la provincia de Córdoba por la villa de la Concepcion, sin haber sido escarmentados á tiempo.

Escriben de la Habana con fecha 4 del corriente, que el día 2 tomó posesion el comandante Murray del arriete confederado *Stonewall*, y que dicho jefe estaba autorizado para entregar al gobierno los 16,000 pesos fuertes que este desembolsó para pagar la tripulacion de aquel buque, cuando su comandante hizo entrega de él á las autoridades españolas.

Segun anuncian de Washington, el secretario de la Guerra está espidiendo las órdenes necesarias para que se den las correspondientes licencias absolutas á unos cien oficiales generales de voluntarios.

El Sr. Aparisi y Guijarro ha dirigido un comunicado al periódico *El Valenciano*, aconsejando á los electores del distrito de Serranos de Valencia que no le den sus votos para diputado, como habian pensado, porque como manifestó en su último discurso durante la anterior legislatura ha formado el propósito de retirarse de la vida pública.

El Español dice que el gobierno habia dispuesto que S. M. la Reina se trasladase al Pardo el 2 de diciembre próximo y que S. M. ordenó adelantar el viaje.

El gobierno, despues de terminada la epidemia, no se ha mezclado en que su majestad abandonara más ó menos pronto el real sitio de San Ildefonso. Las órdenes fijando para el 2 de diciembre la salida, así como las que han adelantado, han sido exclusivamente dictadas por S. M. la Reina. Lo crudo del temporal que se está experimentando en la Granja, y que amenaza hasta cerrar los puertos, es la causa única de haberse apresurado el viaje.

El correo extranjero de ayer confirma y amplía las noticias del Perú, favorables al gobierno del general Pezet. Este se haya tan tranquilo en Lima, que no ha aceptado el ofrecimiento del general Gamio, comandante general de Arequipa, que le había ofrecido dirigirse con un cuerpo de ejército a Lima para ayudarle a defender la capital. El general Cansaco, jefe de la insurrección peruana, ha puesto sus fuerzas a disposición del gobierno de Chile, pero la República chilena solo había aceptado los buques peruanos por carecer de recursos con que pagar las fuerzas de tierra.

De París nos dicen que a la nota que el gobierno español ha dirigido a los diferentes Estados de la América del Sur sobre la cuestión de Chile, nota en que declara que España no abraja ninguna idea de conquista ni piensa atacar la nacionalidad e independencia de Chile, sino que solamente quiere obtener la reparación de los insultos particulares que se le han hecho, han respondido dichos Estados que deseando el arreglo de las diferencias hispano-chilenas, se hayan resueltos a observar en la cuestión una completa neutralidad.

La Opinión administrativa del Ejército y otros periódicos militares, abogan por el aumento de 60 plazas de oficiales primeros en administración militar, igualando esta clase con la de segundos, y reduciendo la de terceros a 180, que son los que realmente exige el servicio. Esta reforma, en opinión de nuestros colegas, proporciona una economía en el presupuesto, y da ventajas de amovilidad a la escuela del instituto administrativo del ejército.

Con motivo del real decreto que ayer publicó la Gaceta, nombrando ministro del tribunal de Guerra y Marina a don Pedro Gudal, no ha asistido este señor a la vista de la causa que anteaer principió en la sala tercera, la cual se constituyó con los cinco señores restantes, bajo la presidencia del mas antiguo, señor conde de Valdeprados.

Continuó y terminó la lectura del apuntamiento.

Segun lo que del mismo se desprende, D. Juan Nieva, su mujer doña Isabel Dominguez y con ellos sus hijos tenían grande enemistad con la familia de Juliana Prieto, vecinos todos de Bonilla de la Sierra, porque D. Simeon Dominguez, hermano de aquella, que era médico titular del pueblo y a quien se suponía bastante acaudalado, tenía relaciones con una hija del Julian, llamada Maria, de 28 años de edad y de notable hermosura, habiendo sido el fruto de las mismas una niña, que al cumplir los tres años su padre había reconocido. Por esta circunstancia pensaron los Nievas que se les iba la ocasión de heredar a D. Simeon y dando en discursar la manera de evitarlo, intentaron asesinar a la madre y a la hija.

Vivian con estas y se hallaban en su casa la noche del 14 de noviembre de 1863 una hermana de la Maria llamada Emilia, de 9 años, y la criada, de nombre Juliana, que precisamente se acostaban en una misma cama, y ambas, así como la Maria y su hija se hallaban profundamente dormidas, cuando a la media noche penetraron los asesinos en la habitación. Eran estos D. Juan Nieva, su hijo D. Candido, que se supone iban armados de machos y a quienes alumbraba la esposa del primero doña Isabel, los cuales llegaron sin ser sentidos hasta las habitaciones, donde se hallaban aquellas cuatro desdichadas criaturas.

Habiendo tropezado primero con la Emilia y la criada, que no llegaron a despertarse, de dos machazos simultáneos les partieron y dividieron el cráneo, muriendo instantáneamente y arrojando en seguida sobre la Maria, que tenía en los brazos a su hija, la emprendieron con las dos también a machazos, matando a la primera y dejando por muerta a la niña, la cual vivió sin embargo algunos dias.

Nada se supo de esto hasta la mañana siguiente, que era domingo, cuando los vecinos de Bonilla estaban en misa, los cuales noticiosos del crimen corrieron a la casa de las víctimas, todos con lágrimas en los ojos y aterrados, habiéndose comenzado a instruir las correspondientes diligencias.

El poco fruto de estas en los primeros dias, por circunstancias de localidad, hizo que a propuestas del regente y fiscal de la audiencia se nombrase un juez especial para que continuase el procedimiento, el cual dictó sentencia condenando a D. Juan Nieva, a doña Isabel Dominguez y a su hijo D. Candido, a cadena perpetua y absolviendo a los restantes procesados.

El acusador particular pide contra ellos la pena capital: el defensor de los mismos que se les absuelva libremente y el fiscal de S. M. que se confirme la sentencia del inferior, pero entendiéndose una cadena perpetua por cada uno de los cuatro homicidios cometidos.

Concluida la lectura del apuntamiento comenzó a hacer uso de la palabra el señor Olleros, defensor de Julian Prieto, padre de las víctimas en cuyo nombre ha venido a sostener la acusación.

De Oviedo nos dicen con fecha 26 que es posible que haya segundas elecciones para diputados a Cortes en uno de los dos distritos, porque además de las dos candidaturas ya conocidas, una de unión liberal y otra moderada, circulan muchas con nombres de diferentes matrices políticas.

La salud pública en Oviedo ha mejorado, y la colerina que se presentó no se ha propagado ni ha tomado hasta ahora carácter epidémico.

En una carta que hemos recibido por correo interior se nos dice que el correspondiente que ha enviado a Madrid el Times llamado M. Gallenga no trae misión alguna especial, política ni sobre cupones. M. Gallenga, según se nos dice, es un simple correspondiente literato que viene a ocupar en Madrid el puesto que otras personas desempeñan en diferentes capitales de Europa.

En Las Novedades de ayer se lee lo siguiente:

«Dícese que entre el Sr. Fernandez de la Hoz y Sor Patrocinio se han celebrado algunas entrevistas.»

El Sr. Fernandez de la Hoz ni ahora ni nunca ha celebrado conferencias con la abadesa de San Pascual.

Las Novedades dice que se anuncian grandes sucesos de resultados del viaje de los ministros a San Ildefonso.

Nosotros no esperamos que suceda nada que merezca la calificación de grande.

Ayer hemos recibido el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Plimouth, 28.

SS. AA. los duques de Montpensier continúan a bordo de la «Geona», sin haber podido emprender su viaje a Cádiz a causa del temporal. Este ha sido tan fuerte, que se han perdido en el puerto 17 embarcaciones.

Las montañas inmediatas a la Granja se hallan materialmente cubiertas de nieve. El 27 se temia que los puertos se cerrarían. No creemos, por lo tanto, que se defenga el viaje de S. M. al Pardo. El tiempo seguía bastante crudo en la Granja.

La salud pública se ha resentido en Segovia, así en la población como en el colegio de arillería, donde se han presentado algunos casos de tifas.

El Pabellon Nacional dice que anteaer circuló el rumor de que el gobierno había hecho algunas prisiones de militares de alta graduación, y de que a la vez se habían dictado precipitadamente las traslaciones de algunos coroneles y comandantes de los cuerpos de la guarnición.

Los rumores son completamente falsos; podemos asegurarlo al Pabellon y al público.

Los ministros llegaron ayer a las doce de la mañana a San Ildefonso. Por la tarde estuvieron reunidos en palacio con S. M. la Reina. Ayer conversaron con los Reyes. Hoy volverán a Madrid.

Se ha señalado en la sala tercera de la audiencia de esta corte, para el día 2 de diciembre próximo, la vista de la causa formada por el juzgado de San Martín de Valdeiglesias, contra los hermanos Isidro y Julian Herranz y Jimenez, por creerles autores del homicidio perpetrado en la persona de Urbano Agudo, el 6 de enero último, en un monte del pueblo de Robledo de Chavela, en ocasión de haber salido a dar un paseo a una cerca para evitar que los ganados comiesen la yerba que en ella había, y cuyo cadáver fué hallado con multitud de heridas y magullada la cabeza con una piedra que junto a él se encontró llena de sangre, debiendo, sin duda, haber luchado con los matadores, por cuanto el desventurado Urbano tenía destrozadas sus ropas. El Julian fué condenado por el juez a cadena perpetua, y a nueve años de presidio el Isidro. El fiscal de S. M. opina se impongan 14 años de reclusión a Julian, y que se absuelva de la instancia a Isidro.

BOLSA.—COT. OFIC. DE AYER 28.

Table with 3 columns: Efect. públicos, Diferencia, and Precio. Rows include Cons. alcort., Id. fin de mes, Id. fin próx., Dif. al cont., Id. fin de mes, Amort. de 1.º, Idem de 2.º, Personal..., Billetes hip., Corret. y sobr., and De abril 4000.

ESPECTACULOS PARA HOY.

Teatro Real.—Funcion 27.ª de la temporada.—3.º turno.—A las 8.—L'Africana.

Príncipe.—A las 8 1/2.—Los soldados de plomo.—Baile.—Las tramas de Garrulla.

Circo.—A las 8.—El suplicio de una mujer.—Baile.—El maestro de baile.

Novedades.—A las 8 1/2.—Batalla de diablos.

Zarzuela.—A las 8.—Entre mi mujer y el negro.—Las cartas de Rosalia.—La casa roja.

COMUNICADO.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Muy señor mio y de mi mayor consideración: Con esta fecha me dirijo al periódico La Democracia para que inserte en sus columnas un comunicado que aclara un hecho punible cometido en esta capital y que ataca a mi honra y no puedo permitir permanezca en la incertumbre que tanto me ofende, y espero de su amabilidad inserte en las columnas de LA CORRESPONDENCIA que con tanto acierto usted dirige.

La Razon Española en su número del día 22 del actual, da cuenta y previene a las autoridades de una estafa asuero y mezuquina comitida en una casa de huéspedes de esta capital, por un sugeto que dijo en dicha casa llamarse Perico Manguela, y por lo tanto haciendo recaer una infame mancha sobre otro sugeto muy conocido en esta capital llamado D. Pedro Martinez Rubio (a) Manguela, el cual, si bien es cierto hace algunos años le faltan recursos para vivir con la decencia que se merece, jamás tuvo ni ligeramente la autoridad que intervenir en su vida ni costumbres a pesar de la absoluta carencia de recursos en que hace tiempo se encuentra.

Algunos periódicos han reproducido este suceso haciendo mas extensiva la mancha, y poniendo en doble apuro al verdadero e inocente Manguela.

En el periódico La Democracia, no solo se reproduce el hecho, sino que además se permite comentarla y añadir todos los epítetos mas injuriosos y degradantes con que se puede infamar a un ciudadano.

Esto en cualquier otro periódico me hubiera llenado de asombro, pero en un periódico que dirige una persona del talento y condiciones de D. Emilio Castelar... que se precia de respetar los derechos de cada ciudadano, me asombra y me parece un sueño que sin que los tribunales hayan intervenido, y por lo tanto sin pruebas, asigne la honra de una persona que hasta el día 22 del actual nadie ha dudado de su pobreza, como tampoco de su honradez.

Por estas razones, el periódico titulado La Democracia conocerá su error, ó tal vez la sorpresa de que ha sido víctima, y en el próximo número hará justicia al D. Pedro Martinez Rubio (a) Manguela, reservándome el derecho si no lo hace, de acudir a los tribunales con la razon que me asiste y tengo seguridad de probar.

Para que no quepa la menor duda, la dueña de la casa de huéspedes tan ruinmente estafada, vive Costanilla de Santiago, núm. 3, principal, y no tiene inconveniente en presentarse delante de los tribunales, y donde su presencia sea necesaria para probar la inocencia del que suscribe y la diferencia que existe entre el Manguela decente y el ratero que tomó este pretexto.

Queda de Vd. suyo agradecido y S. S. Q. B. S. M.—Pedro Martinez Rubio, ó sea el verdadero Manguela.

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 29.—San Saturnino, obispo y mártir.—Virgilia.

Cantos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Andrés, donde por la mañana habrá misa cantada, y por la tarde vísperas y reserva.—En la iglesia de San Juan de Dios se celebrará una función de gracias, predicando en la misa mayor D. Pio Hernandez Fraila.—Continúa la novena de Santa Bibiana, en la Buena-Dicha, y predicará por la tarde D. Miguel Martinez y Sanz.—Prosiguen por la noche los sufragios por las Animas benditas, y predicarán: en San Ignacio D. Ciriaco Cruz; en Italianos, don Patricio Páramo; y en el Carmen Calzado D. Basilio Sanchez Grande.—Por la noche predicará en la bóveda de San Ginés D. Juan Guerra.

Visita de la corte de Maria.—Nuestra Señora de Monserrat, en su iglesia, ó la de la Cabeza en San Ginés.

Mañana miércoles 29 del corriente y hora de las once se celebrará en la iglesia de Santa Cruz una función de acción de gracias a San Roque, con misa mayor, manifiesto y Te-Deum, a expensas de una familia devota del Santo.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 29.—Parada: Asturias, Figueras y Llerena.—Jefe de día: Señor teniente coronel comandante de Isabel II. D. Maximiano Perez.—Visita de hospital: Figueras, octavo capitán.—El general gobernador, Cervino.

ANUNCIOS.

DOÑA MARIANA D'ASSUMPCAO da Gama Lebo Pimental, como tutora desus hijos menores D. José y D.ª Juana, hace público que se halla debidamente autorizada para proceder a la venta de todas las propiedades rústicas y urbanas situadas en los alrededores de la ciudad de Jativa y su término, provincia de Valencia, reino de España, las cuales por fallecimiento de su marido D. Sebastian Gil de Borja Meneses, tocaron en partija a sus citados hijos. Quien pretenda comprarlas todas ó en parte, pueden dirigirse en carta cerrada y franca de porte a la anunciante, en Portel, provincia de Alentejo, Portugal.—6

DUEÑAS, MÉDICO-CIRUJANO, DENTISTA DE CAMARA.

Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas conocidos, y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, a que hace años se halla dedicado. Calle de Carretas, núm. 7, Madrid.

SE DAN LECCIONES A DOMICILIO de matemáticas y dibujo de figura. Hora de ver al profesor, de doce a una. Mediodía Grande, 14, 3.º, izquierda.—8

VENTA DE CARRUAJES, CABALLOS y guarniciones, en pública subasta.—El domingo próximo 3 de diciembre, desde las once a la una, tendrá lugar la venta en pública subasta, y a voluntad de sus dueños, de varios troncos de yeguas y caballos, juegos de guarniciones y diferentes carruajes, que consisten en claranca berlina, una victorina y un pequeño faeton. Los indicados efectos estarán de manifiesto desde el viernes a las ocho de la mañana en la calle del Barquillo núm. 4, cochera y en el mismo local se verificará el remate.—1

VICARIATO GENERAL CASTRENSE.

Habiendo desparecido afortunadamente las causas que motivaron la suspensión de los ejercicios de oposición a las espellánias va antes en el ejército, ha vuelto a abrirse de nuevo el concurso.

Los eclesiásticos interesados en él pueden presentarse en esta corte a continuar ó principiar sus respectivos ejercicios.

De orden del tribunal, el secretario, MARTIN GARCIA.

A PRUEBA.

DENTADURAS MASTICADORAS DESDE 500 RS. HASTA 3.000.

El profesor Pallés, instruido en América en todo lo que concierne al arte de dentista, tiene el honor de ofrecer sus conocimientos científicos a los señores que gusten honrarle con su confianza. Admite consultas gratis y no recibe honorarios inter no se vean los buenos resultados de sus operaciones. Dirigirse calle de Fuencarral, núm. 3, principal de la derecha.—1

LA NOBLESE.—UN EX-PROFESOR de la aristocracia y de los colegios de París, enseña el francés con toda perfección, Preciados, 18, 2.º—1

AGENCIA DE INQUILINATOS.—Tres Cruces, 8, entresuelo.—Cuartos desahuyados, casas de huéspedes, dependientes y sirvientes.—1

ALMONEDA.

En la plazuela del Rey, núm. 6, cuarto tercero de la derecha, hay espejo, sillerías, armario, lavabo, divan de antea sala y otros efectos de casa. Hay pañuelos bordados de la China, y cuadros antiguos de mérito. Todos los muebles son nuevos y se darán arreglados por tenerse que ausentar sus dueños.—1

SE ADMITEN PUPILOS DE 8 RS.—Sen adelante, en habitaciones decentes. Silva, 40 y 42, entresuelo de la izquierda, darán razon.—1

SE HACE ALMONEDA DE UNA Buena colección de cuadros al óleo, en la calle de Colon, núm. 2, cuarto segundo.—3

MANTO DE CARLOS III.—SE VENDE de uno casi nuevo, calle Mayor, 31, principal.—1

GRAN COMPETENCIA MERCANTIL CARRETAS, 14.

Signe la venta de los guantes de cabritilla desde 4 a 10 rs. par, de seda, hilo y algodón y un buen surtido de los de abrigo. Camisetas de algodón para caballero, desde 16 rs. en adelante. Idem de hilo, desde 40. Calzoncillos y elásticas de varias clases. Para señoras, Camisetas desde 14 rs. Chambray y pantalones desde 12. Camisetas, camisolines, juegos de cuello y puños, enaguas, medias, calcetines, y otros géneros a precios tan bajos, que tenemos la convicción que nadie nos aventaje en vender barato.

FALDAS Y CAPAS PARA BAUTIZAR. HASTA LAS MAS RICAS Y ELEGANTES, Y ENVOLTURAS PARA RECIENTE NACIDOS, ETC SE VENDEN CON UNA TERCERA PARTE DE REBAJA. CALLE MAYOR, 12, ENTRESUELO.

BANCO DE CRÉDITO HIPOTECARIO. Debiéndose proveer en las oficinas centrales de esta compañía, sitas en la Puerta del Sol, núm. 3, tres plazas de nueva creación, dotadas respectivamente con los sueldos de siete, ocho y nueve mil reales anuales, la dirección general ha resuelto que por esta secretaría se anuncie al público a los efectos consiguientes. Madrid, 20 de noviembre de 1865.—El secretario general, V. MORALES.

LA CONSTRUCTORA HISPANO-PORTUGUESA. SOCIEDAD EDIFICADORA Y MERCANTIL. DIRECCION GESTORA, SS. T. ALCOBENDAS Y COMPAÑIA. OFICINAS: MADRID, MAGDALENA, 11, PRINCIPAL. Admite imposiciones desde 20 rs., y abona el interés mensualmente de 9 a 17 por 100 anual. Las grandes seguridades y ventajas que esta sociedad ofrece, están bien terminantes en sus estatutos, los cuales se facilitan gratis en la indicada oficina.

IV AÑO DE PUBLICACION. ALMANAQUE ENCICLOPÉDICO ESPAÑOL PARA 1866, compuesto y arreglado a todos los obispos de España, POR D. MANUEL TORRIJOS.

Este interesante libro, mas útil cada año a todas las clases de la sociedad, y que cuenta ya cuatro de publicación, comprende los doce almanaques siguientes: Almanaque del cristiano, Almanaque del eclesiástico, Almanaque higiénico, Almanaque de la buena educación, Almanaque de los alcaldes, secretarios de ayuntamiento y jueces de paz, Almanaque del labrador, ganadero, hortelano y jardinero, Almanaque del negociante, Almanaque del viajero, Almanaque parlamentario, Almanaque del empleado, Almanaque del militar y Almanaque de las tertulias, que entre todos forman un tomo en 4.º de mas de 200 páginas.

Este obra se ha de venta en todas las librerías de Madrid, y en provincias en las principales librerías, y los pedidos desde ellas deben dirigirse acompañados de su importe, al administrador, D. Ciriaco Camargo, calle del Rubio, núm. 4, Madrid.

Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor D. Hilarión de Zuluaga

CON PERDIDA DE 40 POR 100 SE vende parte de un crédito de 115,000 reales e intereses, contra D. D. neto Soriano. Darán razon calle de Fuencarral, núm. 2, portería.—1

ALMONEDA.—MR. PURKISS continúa el martes la venta de muebles de lujo ingleses. So do, 23, tercero de la derecha. No se admiten prendas.—1

ESPECIALISTA.—EL PROFESOR Poes sigue tratando y curando radicalmente las enfermedades de la vegiga, como lo tiene acreditado; igualmente muchas de las enfermedades de cirugía tenidas por incurables. Se cura el venéreo por un tratamiento especial. Recibe de doce a cuatro, calle de la Cruz, número 41, cuarto segundo.

FONDA DEL COMERCIO.—ALCALA, núm. 1, esquina a la Puerta del Sol. Hospedaje con todo servicio, de 20 reales en adelante; cubiertos desde 6 arriba.—4

CLASE DE REPASO PARA LOS que estudian filosofía y carreras especiales. También se enseñan idiomas. Caballero de Gracia, 22, principal.—14

SIRVIENTES.—LOS DESACOMODADOS, especialmente las mujeres, obtendrán colocación sin abonar derechos adelantados con solo tener cartilla y buenos informes en la primera agencia de España, Negros, 26.—1

APROVECHAR LA OCASION.—Precio fijo.—En la zapatería de la calle de Preciados, núm. 4, se hace la rebaja siguiente: Botinas de vaca legítima, de dos suelas, claveteadas..... 66 rs. Id. id. cesidas..... 60 Id. de charol, de doble suela.... 64 Id. id. de una suela..... 56 Id. de becerro, de dos suelas, claveteadas..... 60 Id. id. de una suela..... 50 Id. de chagrin, para señora, propias para la estación..... 33 Se hace a medida, aumentando un poco el precio, toda clase de calzado, hasta botas de montar, a precios arreglados, como igualmente se construyen formas para los pies mas defectuosos.

GRAN COMPETENCIA MERCANTIL CARRETAS, 14. Signe la venta de los guantes de cabritilla desde 4 a 10 rs. par, de seda, hilo y algodón y un buen surtido de los de abrigo. Camisetas de algodón para caballero, desde 16 rs. en adelante. Idem de hilo, desde 40. Calzoncillos y elásticas de varias clases. Para señoras, Camisetas desde 14 rs. Chambray y pantalones desde 12. Camisetas, camisolines, juegos de cuello y puños, enaguas, medias, calcetines, y otros géneros a precios tan bajos, que tenemos la convicción que nadie nos aventaje en vender barato.